
Sv. Jernej nad Muto, Jernejevo se obhaja 
letos v soboto, 24., in v nedeljo, 25. avgusta. V 
soboto, na god, bo sv. opravilo ob 9, v nedeljo 
bo prva sv. maša ob 9.30, nato procesija, pri
diga in peta sv. maša; v soboto pridejo pevci 
iz Remšnika, v nedeljo pa iz Mute. — Kot po
sebnost je treba omeniti, da je cerkev ohranila 
iz časa svetovne vojne dva zvonova; manjši je 
večinoma iz srebra in je pokojni škof Napot. 
nik ob priliki birme tukaj rekel, da nima vsa 
škofija takšnega zvona. Drugi, ki ima napis:; 
Celovec 1636 in bo torej prihodnje leto star 
300 let, je pred par leti počil. Ker je bilo lanii 
poročilo v »Slovencu«, da je tvrdka Ulčar in 
drug v Gorjah pri Bledu zavarila na Bledu 
veliki zvon, ki tehta 1700 kg, in da se zvon 
sijajno drži, smo stopili v stik s tozadevnimi 
krogi na Bledu, a se žal zadeva ne more poi 
voljno rešiti: stroški s tovornino vred od že

lezniške postaje Vuzenica do Bleda in nazaj ; 
so preveliki. Tukajšnje ljudstvo preveč tlači 
gospodarska kriza, dve tretjini bivše župnije, 
sta v drugi državi in ne prideta v poštev gle

de prispevanja in tako naj zvon v stolpu mir

no počiva ter čaka boljših časov. Zavarenje 
zvona bi stalo 5000 Din, prelitje pa 20.000 Din. 

Sv. Jernej nad Muto. V polpreteklem času 
se je mnogo pisalo in govorilo o veliki mor: 
ski pošasti, katero je hodilo mnogo ljudi gle* 
dat, a prav videl je ni nihče; to je bilo tam 
nekje blizu Angleškega. Tudi hribovski in od 
sveta oddaljeni, pozabljeni Jernej ima tako 
iver, ne morsko, temveč hribovsko, ki Živi v, 
Bistrici, tam, kjer se stekata dva potoka, po: 
tok Kriva in Bistriški potok, imenovan Dvojni 
potok ali Dve vodi: tam torej pod Ribičevimi 
pečmi v globokem tolmunu se nahaja postry, 
ki je nad 1 m dolga in telita okrog 5 kg, pač 
redkost v ribjem svetu. Mariborsko ribarsko; 
društvo ima v Bistriškem jarku pravico rib

jega lova, morda se komu posreči, ujeti tega 
zmaja, bolje povedano, ustreliti ga. Bo to tudi 
posebnost, ker v ribjem svetu ni kmalu najti 
tako velike postrvi, vsaj tisti, ki smo nekdaj 
študirali zoologijo ali živalstvo, se ne spomi

njamo, da' bi nam g. profesor razlagal kaj 
podobnega glede postrvi. 

Marenberg. V času, ko je zopet oživelo poi 
litično življenje in se začnejo organizirati raz: 
ne nove stranke, so tudi tatinske družbe po

stale živahne ter delajo svoje nejavljene obi

ske posebno rade tudi po župniščih, kakor se' 
je to zgodilo pred kratkim v Marenbergu. V 
prvih jutranjih urah 3. avgusta so vdrli skozi 
okno shrambe in potem izropali v pisarni de

narno kašo, katero so kar s krampom in dru

gim domačim orodjem »odklenili« in odnesli 
ves shranjen denar, približno 2000 Din, povrh' 
pa še g. kaplanu skoraj novo kolo tvrdke Neu

man in nekaj drugih predmetov. Ko se tako 
množijo tatvine in ropi, je skrajni čas, da bo 
varnostna oblast s svojimi organi malo bol ji 
gledala na prste raznim sumljivim tipom in' 
delomržnežem, sicer bodo ljudje zlasti na je? 
sen in pozimi na milost in nemilost izročeni 
takim barabam. Upamo pa, da se bo v tem' 
primeru našim vrlim Orožnikom posrečilo ta

tovom priti na sled in jih prej ali slej prijeti 
— kakor se je to 29. julija posrečilo g. Maksu 
Snobe, lesnemu trgovcu iz Marenberga, ki je 
kot srečen ženin pred oltarjem prijel za roko 
gdčno Angelo Preglau, hči tukajšnjega 'go: 
stilničarja, ter jo po poroki odvedel s seboj, 
ne v kajho, ampak v skupno zakonsko ž iv i l* 



nje, ki naj bi bilo prav srečno. Želimo jima 
.tako dolgo življenje, da bi dosegla visoko sta

rost 90 let, kakor naša faranka Jera Krampi, 
,vdovaprevžitkarica pri Grilbauru, ki je dne 
25. julija zatisnila svoje trudne oči. — V krat

kem pa mislimo odpreti novo gostilno v po

slopju Občinske hranilnice, da si bomo ob kon

cu »pasjih dni« lažje pogasili žejo, če bo treba. 
Najbrž bo ta nova gostilna dala vse na kre

dit, ker jza denar imamo itak več ko preveč 
gostiln. Kot dvojček te gostilne pa misli priti 
na svet tudi neka zadruga, katere krstnega 
imena &e ne poznamo. Koliko bo prijateljica 
izmozganega kmetskega ljudstva, bomo šele 
potem videli in mogli ugotoviti. Čista nesebič

na ljubezen je najbrž ne ustanavlja! 

Št. Pater pri Mariboru. Enega novega štu

denta pa bomo letos le imeli ter je tudi spre

jet v kn.šk. dijaško semenišče. Da bi le sreč

no dokončal! — Bratovščina jeruzalemskega 
osla je imela pred kratkim med službo božjo 
svoj občni zbor. Število je nekoliko padlo, ker 
Se nekateri le sramujejo takšne druščine. Za 
novi odbor ni bilo sile, ker so to nalogo pre

(vzeli tisti, ki so mislili voditi »Pof«. Pa to bo 
že šlo brez nasilja, tu bo pomagala že sama 
pijača. — Mesto člana krajevnega šolskega 
Odbora je odložil Verlič Franc, ki je tudi pred

lagal, da naj poda občinski zastop ostavko, 
ker nima zaupanja večine prebivalstva. Če bi 
imeli šentpeterski občinski odborniki, izvolje

ni na listi bhiše skrahirane JNS, malo več 
ljubezni do svojega domačega kraja, bi to že 
zdavnaj morali storiti. Saj csem občinskih od

bornikov ni dobilo pri zadnjih volitvah na 
našem volišču niti sto glasov, medtem ko je 
dobil na Vesenjakovi listi izvoljeni občinski 
odbornik še enkrat več glasov, kot prej ome

njenih csem. — V kratkem se pričakuja reši

tev prošnje za samostojno občino St. Peter. 
Tozadevno prošnjo je podpisalo do 80 odstot

kov volivcev. 

Sv. Martin pri Vurbergu. Obhajali smo lepo 
'slovesnost. Naš priljubljeni g. župnik je nam

Več praznoval 7. avgusta 43 letnico, odkar ga 
je Večni Gospodar poklical v svoj vinograd. 
)Povabil je ob tej priliki vse svoje čč. gg. So

krate, ki so bili z njim istega leta poklicani 
pred oltar Gospodov. Bilo jih je lepo število. 
Služila se je slovesna sv. maša in pridiga. Po

kazali so ob tej priliki župljani, kako so uda

ni svojemu duhovnemu voditelju. Saj so se 
hjemu in vsem čč. gg. slavljencem v čast ogla

sili topiči, naredili so tudi slavolok, domači 
eerkveni moški pevski zbor pa jim je priredil 
lepo podoknico. V6em čč. gg. slavljencem, ki 
So prihiteli od blizu in daleč, kakor tudi do

mačemu g. župniku pa kličemo na tem mestu: 
pog vas ohrani še dolgo let v korist materi 
pv. Cerkvi, in daj vsem dočakati še zlati in 
piserni jubilej! 

Sv. Ana v Slovenskih goricah. Poročila sta 
fee 5. avgusta Jožef Slaček, kmetski srn iz 
Bčavnice, s pridno in zvesto članico Marljtne 
Hružbe Anico Berič iz Draženjvrha, ki Je bila 
požrtvovalna sotrudnica pri katoliških dru

štvih in večletna cerkvena pevka. Pri njenem 
Vlomu je stalni gost »Slov. gospodar« in drugi 
katoliški listi. Obilo sreče in božjega blago

slova! 
Sv. Ana v Slovenskih goricah. Vročina pas

jih dni je spravila na delo tukajšnjega dopis

nika v »Domovino«. Pričele so ga tako hudo 
polhe gristi, da je ves izmučen zajavkal o 
krizi, katera naj bi bila kriva, da je zadnja ga

silska veselica bila vkljub plesu in tako po

trebnemu dežju tako slabo obiskana. Dopis

nik krize in njenih posledic gotovo ne pozna, 
saj sam ie ne občuti, mi kmetje pa po domače 

pravimo, da je beraštvo to, kar on krizo na

ziva. Če je morebiti imel v mislih zadnjo 
vladno krizo, ja, tiste smo se pa skoraj prav 
vsi zelo razveselili, in ne zastonj; rešila nas je 
šivanja popotne malhe za poučno potovanje 
pod pokroviteljstvom »Pofa« v Črno goro. Se

daj pa lahko na svoje stroške gremo svet 
ogledovat, če hočemo kaj videti. 

Sv. Jurij v Slov. goricah. Pri nas se zadnji 
čas pojavljajo tatvine, druga za drugo. Hinku 
Fanedl v Partinju je bila ukradena trsna škro

pilnica sistema Jezernik; Barbari Ober več 
tesarskega orodja, ura budilka in par škor

njev; Lizi Fras ura zapestnica in nekaj goto

vine. Ljudje se svarijo pred nakupom. Ko bo 
zorelo grozdje, pazite, vinogradniki, nanj, ker 
ga bodo gotovo kradli tudi letos, kakor se je 
to lani godilo, ter ga nosili v Maribor na trg! 

Ljutomer. Truplo utopljenega abiturijenta 
Alfonza Žižeka je bilo najdeno pri brodu na 
Razkrižju. Prepeljali so ga v Ljutomer, kjer 
je bil slovesen pogreb, katerega se Je udeležilo 
mnogo pokojnikovih tovarišev dijakov. Po

grebne svečanosti je opravil salezijanec g. Ra

eloha iz Razkrižja. Trije prijatelji so se ob 
grobu poslovili od rajnega Alfonza. Bodi mu 
lahka zemlja slovenska! — Prispevajte po 
svojih močeh za naš novi društveni prapor! 
Vsej fari bo v čast. Sosednja društva, raz

mišljajte o našem prleškem taboru 8. septem

bra in upoštevajte našo okrožnico, ki ste jo 
prejeli. Na svidenje v Ljutomeru! 

Prihova pri Konjicah. Na Prihovi bo na Ve

like Maše dan, 15. avgusta velik romarski 
shod. Predvečer bodo litanije ob 19 in spove

dovanje. Na praznik bo ob 6 zgodnja sv. maša 
s pridigo, ob 8 tiha in ob 10 slovesna peta sv. 
maša s pridigo. Pred 10. mašo bo procesija s 
sv. Rešnjim Telesom, z evangeliji in blago

slovi. Godba je obljubljena. Plačal jo bo po

seben cerkveni dobrotnik, kateremu izrekamo 
na tem mestu že v naprej prisrčno zahvalo. 
Procesijo bo vodil g. prof. dr. J. Ilohnjec iz 
Maribora, ki biva pri svojem bratu g. župniku 
v Čadramu. — Veliki oltar M. B. se podira. 
Sedaj je podprt s tramovi. Romarji, podprite 
ga z darovi! Zato bo darovanje za veliki 
oltar. Škoda bi bilo, prepustiti ga razpadu. Je 
zelo star in — lep. 

Št. Janž pri Velenju. V torek, G. avgusta je 
obiskal našo cerkev nezaželjen gost v osebi 
26 letnega predkaznovanega Kunej Rudolfa iz 
Šmarja pri Jelšah. Nemoteno je izpraznil cer

kveno pušico, pograbil drobiž in pobegnil 
skozi žagrad. Njegovo vedenje pa je postalo 
sumljivo, zločin so opazili in takoj so ga za

čeli zasledovati. Našli so ga v neki koruzi, 
kjer je iz previdnosti denar zakopal. Tatvino 
je priznal, denar vrnil in še bo moral v ječi 
razmišljati o svoji nespameti. Hvala pa' sa

sledovalcem, ki so tako cerkvi rešili 152 Din. 
Revežem izkažimo ljubezen — tatovom poka

žimo ostro pravico — cerkve in domove pa 
zaklepajmo, da takim uzmovičem ne dajemo 
priložnosti za tatvino. 

Pišece. Tudi k nam je prišla nad vse vesela 
novica, da so zopet dovoljena prosvetna dru

štva. Bil je pa že tudi skrajni čas, tla se po

pravi krivica in ustavi preganjanje, katerega 
so bili deležni posebno voditelji našega pro

svetnega društva. S kakšno vnemo so se go

tovi ljudje brigali za naše prosvetno društvo, 
osobito za njegovo premoženje! In ta ubogi 
Slomšekov dom, kaj vse so poskusili ti narod

njaki, da bi ga spravili iz naših rok! Zdaj je 
to minulo in upamo, da za vselej. Bog nam 
ohrani dr. Korošca še dolgo za krmilarja naše 
ljubljene Slovenije, potem se nam ni bati na

silja. Zdai ua vsi na prosvetno delo z novo 

vnemo in pogumom! Vi, ki ste naši voditelji 
in vzgojitelji, pridite, učite in vodite nas k' 
lepšim vzorom v boljše življenje! Fantje, de

kleta in vsi dobro misleči čakamo, da se nam 
zopet odpro vrata v katoliško prosveto, ki je 
edina naša rešitev v teh težkih časih. Dajt« 
mladini dobrih knjig, poštenega razvedrila in 
z upom bomo zrli v bodočnost. 

Št, Rupert nad Laškim. Polne roke dela ima

mo od ranega jutra do poznega večera, dobrih' 
16 ur na dan smo vpreženi v težko delo, se. 
daj posebno mlačve. Vsak dan pa tudi vidimo 
in gledamo ljudi v svoji sredini, ki dobrih 16 
ur na dan pasejo lenobo in se bavijo s pro^ 
dajo dolgega časa. To so znani brezposelni, ki 
najdejo tudi v naše bregovite in težavne krai 
je pot. Nekateri so menda res siromaki, mnogi 
med njimi pa delamržni potepuhi in uzmovi

či. Pretečeni teden se je po Mali brezi potikal 
brezposeln človek, ki je v priprosti koči zahte

val jajčne jedi s ponudbo, da plača z »Juri

jem«, katerega mu seveda niso mogli zme

njati. Kmalu nato je pri posestniku Mrakiču 
Mala breza 16, bilo pri belem dnevu vlomljeno 
v samotno hišo; tat je vse prebrskal In odne

sel precej denarja, srebrno uro, poročno prsta 
ne, obleko in raznih drobnarij večje vrednosti 
Tatvine sumljiv je neki večkrat predkaznova 
ni potepuh, ki je tiste dni ponovno laztl okoli 
hiše, si ogledoval vso okolico, po tatvini pa j« 
brez sledu izginil. Pač silna nadloga in ne

sreča so brezposelni: pohajkovanje in lenoba 
m o r a izpriditi vsakega še tako dobrega Cloi 
veka, zlasti mladega, da s časom postane tat 
in zločinec. Nek priprost, pa pošten človek je 
rekel: Ko bi visoki gospodje, ki imajo oblast, 
poskrbeli, da bi delavoljni in zmožni ljudje 
dobili zaposlitev, kmečki ljudje za svoje, a 
krvavimi žulji pridobljene pridelke vsaj ne

koliko pravično plačo, potepuhi, goljufi in sle

parji — veliki v prvi vrsti, in ne samo mali ^ 
pa post in batine, pa bi bilo krize kmalu 
konec! 


